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Seltene Qualifizierung –Thanatologin/Einbalsamiererin -  mit Standort in Perl
Immer noch eine seltene Qualifizierung in der Bestattungsbranche – Thanatologe, praktizierender Bestattungswissenschaftler/Einbalsamierer.  Susanne Duchene aus Völklingen-Ludweiler stammend hat diese Ausbildung bereits 2002 in London absolviert und ist eine der wenigen Frauen in dieser Branche weltweit. Sie bietet ihre Fähigkeit seit März 2014 auch am Standort in Perl an.
Aktuell das 12. Mal in Folge wurde Susanne Duchene von der European association of Embalmers – der europäischen Organisation der Einbalsamierer, aufgrund ihrer Leistungen als Thanatologin, als qualifiziertes Mitglied dieser Organisation ausgezeichnet.
[bookmark: _GoBack]Die wichtigste Aufgabe von Thanatologen ist, nach den Worten von Susanne Duchene, die Versorgung von Verstorbenen, um den Angehörigen einen würdevollen Abschied am offenen Sarg zu ermöglichen. Die Dankbarkeit der Hinterbliebenen sei ihr wichtigster Antrieb bei der Arbeit, so Susanne Duchene.  
Ihre Fähigkeit erlernte die Thanatologin und fachgeprüfte Bestatterin in London. In England und anderen Ländern dieser Welt ist die Einbalsamierung, d. h. zeitlich begrenzte Konservierung von Verstorbenen, wichtiger Bestandteil vor der Bestattung. 
Verstorbene können auch nach schweren Unfällen oder Krankheiten in den meisten Fällen so versorgt werden, dass eine  Abschiednahme am offenen Sarg im eigenen Abschiednahmeraum für die Angehörigen möglich ist. Auch von Bestatterkollegen wird ihr besonderes Wissen um die Einbalsamierung, z. B. für Überführungen ins Ausland, in Anspruch genommen. 
Vom Verband der dienstleistenden Thanatologen in Deutschland hat die 40-jährige Bestatterin  aus dem Saarland schon vor 3 Jahren eine Auszeichnung für Ihre Leistungen im Bereich Fort- und Weiterbildung erhalten und wurde zum Ehrenmitglied ernannt.
Im Jahr 2005 übernahm Susanne Duchene  das Bestattungshaus „Friede Duchene“ nun in 4. Generation. Mittlerweile betreibt sie das Stammhaus in Völklingen-Ludweiler und 3 Filialen in Völklingen, Völklingen-Wehrden und Perl.
